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Hva vet innbyggere i Kristiansund kommune om deres 

muligheter til å påvirke politiske beslutninger i kommunen, og 
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1. Sammendrag 

Spørreundersøkelsen ble gjennomført for å få et innblikk i innbyggeres kunnskap om, og 

innsikt i mulighetene for å påvirke politiske prosesser. Det var også et ønske om å undersøke 

hvorvidt innbyggere har et ønske om å påvirke. Det var i tillegg av interesse å undersøke om 

innbyggere ønsker å komme med forslag, og på hvilken måte de ønsker å formidle sine 

forslag på.   

Funnene viser at flertallet vet om muligheten til å påvirke politiske saker, og det gjelder for 

alle aldersgrupper. Imidlertid vet hele 62% ikke hvordan å påvirke politiske saker. Videre viser 

analysen at flertallet (61%) ønsker å påvirke politiske saker, 34% svarer at det er usikre mens 

kun 5% som svarte «nei». Storparten (48%) av innbyggerne er der imot usikre på om de vil 

komme med forslag til endringer i sine lokalsamfunnet mens 45% svarte «ja» på spørsmålet. 

Siden andelene som svarte «nei» til spørsmålene «ønsker du å påvirke politiske saker» og 

«ønsker du å komme med forslag til små eller store endringer I ditt lokalsamfunn?». 

Det er ganske store forskjeller på andeler som svarer «ja» og «kanskje» til spørsmålene 

«ønsker du å påvirke politiske saker?» og «ønsker du å komme med forslag til små eller store 

endringer I ditt lokalsamfunn?». Det virker som flertallet vil medvirke pågående politiske 

saker, men er mindretallet er villig til å være initiativtaker og komme med forslag til endringer 

i sine lokale samfunn. Derimot er andelene som svarte nei» til disse to spørsmålene er 

relativt likt. Til slutt svarer en overveldende majoritet (hele 90%) at det vil medvirke via en 

digital tjeneste, og dette gjelder også innen alle aldersgruppene. Cirka 17% av de over 60 år 

foretrekker flere folkemøter som er en litt større andel enn de øvrige aldersgruppene. 

Svarene gir oss innsikt til hvordan vi kan legges til rette for en enda bedre 

innbyggerinvolvering i årene framover. 

2. Bakgrunn for innbygger­undersøkelsen 

Innbyggermedvirking har en betydning for en sosialt bærekraftig byutvikling. Det innebærer 

å involvere innbyggerne både gjennom valg og gjennom valgperioden. Noe som sikrer at 

innbyggernes stemme blir hørt og kan ytterligere styrke tilliten til lokaldemokratiet.  

Kristiansund kommune har oversatt og omformulert de globale FNs målene til 10 lokale 

bærekraftsmål som passer til våre utfordringer og muligheter. De 10 lokale bærekraftsmåle er 

vedtatt i kommuneplan samfunnsdel 2020­2032 for Kristiansund kommune og ligger til grunn 

for vår samlede innsats. Blant målene er FNs bærekraftsmål nummer 11 ­ bærekraftige byer 

og lokalsamfunn og bærekraftsmål nummer 17­ samarbeid for å nå målene. Kommunen 

ønsker å være en fremtidsrettet og inkluderende kommune. Følgende er blant vedtatte 

strategier for å nå målet:  

• Vi skal styrke vår innbygger­ og brukermedvirkning, motivere til samfunnsdeltagelse 

og tjenesteutvikling.  
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• Vi skal være en effektiv og attraktiv by som benytter smarte og moderne løsninger, og 

ha arenaer som stimulerer til skaperkraft.  

• Vi skal bidra til å digitalisere tjenestetilbudene i offentlig sektor.  

Undersøkelsen er et ledd i dette. 

3. Hvem har svart på undersøkelsen 

I første omgang ble undersøkelsen ble delt på kommunens hjemmeside og Facebook, 

infoskriv med QR­kode på Sundbåten, frivilligsentralen og servicetorget og en pressemelding 

ble sendt til lokale medier, men fikk ingen mediedekning. I tillegg ble ungdomsrådet, 

eldrerådet og råd for mennesker med nedsatt funksjonsevne ble oppfordret til å dele 

informasjon om undersøkelsen i kanalene deres.  

Etter 2 uker med lave svarprosent, ble det iverksatt tiltak for å øke svarprosenten. Det ble 

brukt kommunens SMS­varsling til å sende ut selve spørreundersøkelsen til innbyggere over 

18år som ikke hadde reservert seg, samarbeid med de videregående skolene i byen for 

gjennomføring av undersøkelsen i skoletida, bruk av Tidens Krav annonse lørdag den 01.april 

og en ny pressemelding ble sendt til mediene. 

Totalt svarte 3210 personer på undersøkelsen. Svarprosenten økte på hver aldersgruppe. 

Aldersgrupper Antall svar 

16­20år 259 

21­30år 326 

31­40år 437 

41­50år 575 

51­60år 653 

Over 60år 960 
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4. Oppsummering av funn 

1. Vet du at du kan påvirke politiske saker? 

Flertallet vet om muligheten til å påvirke politiske saker, og det gjelder for alle aldersgrupper. 

Det er marginale økninger i bevisstheten på hver aldergruppe. Likevel sier en ganske stor 

prosent (34%) at de ikke vet. Ifølge undersøkelsen vet de mellom 21 og 40 år minst om deres 

påvirkningsmulighet.  
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2. Vet du hvordan du kan påvirke politiske saker? 

Analysen viser at majoritet (62%) av innbyggere vet ikke hvordan å påvirke politiske saker. I 

hver aldersgruppe, svarte flertallet at de ikke vet hvordan medvirkning skjer.  

 

 

3. Ønsker du å påvirke politiske saker? 

Storparten (61%) av innbyggere vil påvirke politiske saker i kommunen. Likevel svarte en 

ganske stor andel (34%) at de er usikre, noe som kan skyldes at mange ikke vet hvordan å 

medvirke. 

Det virker også som om storparten av de som vil medvirke vet heller ikke hvordan 

medvirkning skjer.  
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4. Ønsker du å komme med forslag til små eller store endringer I ditt lokalsamfunn? 

I motsetning av å påvirke politiske saker, er majoritet (48%) usikre på om de vil komme med 

forslag til endring i samfunnet (fremme innbyggerforslag). Andelen som svarte «nei» til 

spørsmålet er ganske lik den som svarte at de ikke ønsket å påvirke politiske saker. En mulig 
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forklaring her at innbyggere ikke vet om hvilke måte å levere forslag på (via nettportal, på 

papir, innspillsmøte) det gjelder og vil derfor ikke forplikte seg med å svare «ja».  

 

 

5. Hvordan kunne du tenkt deg å komme med forslag til endringer i ditt 

lokalsamfunn? 

Størstedelen (90%) av innbyggerne ønsker å medvirke via en digital tjeneste. Innen alle 

aldersgruppene ønsker majoriteten seg en digital tjeneste. Cirka 17% av de over 60 år 

foretrekker flere folkemøter som er en litt større andel enn de øvrige aldersgruppene. 

Flertallet (55%) av de som vil påvirke politiske saker vil gjøre dette via en digital tjeneste. Det 

er kun 6% av de som vil ha flere folkemøter.   
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